



Covid-19 Τρία νέα μίνι lockdown

Η διατήρηση του αριθμού των κρουσμάτων του κορονοϊού σε υψηλό αριθμό, πάνω από 200 σε ημερήσια βάση, εντείνει την ανησυχία της κυβέρνησης και φυσικά των πολιτών για την πανδημία, ενώ η συγκέντρωση κρουσμάτων σε συγκεκριμένες περιοχές οδηγεί σε τοπικά lockdown. Μίνι lockdown επιβλήθηκαν σε Καρδίτσα, Πέλλα και Πιερία, καθώς οι συγκεκριμένες περιοχές κρίθηκαν επιδημιολογικά επιβαρυνμένες, λόγω των αυξημένων κρουσμάτων. **σελ. 6**

Κ. Μπιστοτάκης

ΔΩΡΕΑΝ ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ ΚΑΙ ΟΙ ΜΑΣΚΕΣ ΣΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ >6

ΑΑΔΕ

Αιτήσεις έως 31/8 για έκτακτη ενίσχυση

Μέχρι τις 31/8 πρέπει να υποβάλουν τις αιτήσεις τους οι ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και ιδιοκτήτες ατομικών επιχειρήσεων προκειμένου να λάβουν την έκτακτη οικονομική ενίσχυση για τον Ιούνιο. **σελ. 7**

Χ.Α.: Με εβδομαδιαίες απώλειες 0,187%

Με απώλειες 0,57%, στις 633,27 μονάδες έκλεισε χθες ο γενικός δείκτης του Χρηματιστηρίου, ενώ σε επίπεδο εβδομάδας σημείωσε απώλειες 0,187%. Ο FTSE 25 αυτή την εβδομάδα υποχώρησε κατά 0,48%, ενώ ο τραπεζικός κλάδος σημείωσε άνοδο 3,63%. Η κεφαλαιοποίηση της αγοράς υπέστη εβδομαδιαία μείωση 312 εκατ. ευρώ. **σελ. 17**

40 εκατ. χρηματοδοτήσεις για... μικρο-διαχείριση αποβλήτων

Τη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της διαχείρισης αποβλήτων προβλέπει το πρόγραμμα του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, με την επωνυμία «Περιβαλλοντικές Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων». Ο προϋπολογισμός (δημόσια δαπάνη) του προγράμματος ανέρχεται στα 40 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 26 εκατ. ευρώ θα διατεθούν σε υφιστάμενες και τα 14 εκατ. ευρώ σε νέες επιχειρήσεις. Η υλοποίησή του, δηλαδή η αξιολόγηση των προτάσεων, θα γίνει από τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας. Η υποβολή αιτήσεων αρχίζει στις 7 Σεπτεμβρίου και «κλείνει» στις 6 Νοεμβρίου 2020. **σελ. 7**

Εκεχειρία και προσεχώς εκλογές στη Λιβύη

Την παύση των εχθροπραξιών και τη διενέργεια προσεχώς εκλογών ανακοίνωσαν χθες οι αντιμαχόμενες πλευρές στη Λιβύη. Τη συμφωνία για εκκεχειρία χαιρέτισαν ο ΟΗΕ, ο Αιγύπτιος πρόεδρος Αμπντέλ Φάταχ αλ Σισί, αλλά και η Ελλάδα, με σχετική ανακοίνωση του υπουργείου Εξωτερικών. **σελ. 13**

Τι θα προβλέπει το νέο «πακέτο» ενισχύσεων

Θα έχει ισχύ έως τέλος του έτους και θα ανακοινωθεί την επόμενη εβδομάδα

Νέα αναστολή των φορολογικών υποχρεώσεων που συσσωρεύτηκαν μέσα στην πανδημία, υποχρεωτική παράταση των μειωμένων ενοικίων μόνο για τις άμεσα πληττόμενες επιχειρήσεις και προαιρετική για τις υπόλοιπες και νέο γύρο επιστρεπτέας προκαταβολής, με πιο χαλαρούς όρους, θα περιλαμβάνει το νέο πακέτο μέτρων στήριξης που προετοιμάζει το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης και θα ανακοινωθεί την επόμενη εβδομάδα. Καθώς η πανδημία όχι μόνο δεν υποχώρησε, αλλά βρίσκεται σε έξαρση και στη χώρα μας και οι συνέπειές της είναι

δραματικές σε πολλούς κλάδους της οικονομίας, η κυβέρνηση επεξεργάζεται νέο σχέδιο ανακούφισης των πληττόμενων επιχειρήσεων και των εργαζομένων, η διάρκεια του οποίου θα είναι μέχρι το τέλος του 2020. Τα μέτρα θα πλαισιωθούν με παρεμβάσεις για τους εργαζομένους, για τους οποίους προβλέπεται επέκταση της ειδικής αποζημίωσης των 534 ευρώ, τηλεργασία με νέο αυστηρό και ελεγχόμενο από το ΣΕΠΕ πλαίσιο, επέκταση του προγράμματος «Συν-Εργασία», που λήγει στις 15 Οκτωβρίου, μέχρι και το τέλος Δεκεμβρίου, καθώς επίσης και ειδικά επιδοτού-

μενα προγράμματα κατάρτισης για τους εποχικούς εργαζομένους που δεν εργάστηκαν φέτος, με στόχο να λαμβάνουν ένα ποσό μεγαλύτερο από το επίδομα ανεργίας (πιθανότητα 534 ευρώ). Ταυτόχρονα μελετάται και η ρύθμιση των χρεών προς τα ασφαλιστικά ταμεία, τόσο των οφειλών που «πάγωσαν» όσο και των παλαιότερων οφειλών, καθώς διαπιστώνεται αύξηση του αριθμού των ασφαλισμένων που έχασαν τις ρυθμίσεις στις οποίες είχαν ενταχθεί. Τα αποκαλυπτήρια των νέων μέτρων θα γίνουν την επόμενη εβδομάδα. **σελ. 3**



Το Βερολίνο «καλεί» σε διάλογο - Η Τουρκία προκαλεί Ο Ερντογάν μετέτρεψε σε τέμενος και τη Μονή της Χώρας

σελ. 16



Οι δηλώσεις Ερντογάν για φυσικό αέριο στη Μαύρη Θάλασσα δεν στήριξαν τη λίρα

σελ. 2

Στο κενό οι τουριστικές εισπράξεις α' εξαμήνου

Κορονοϊός

Κατέρρευσαν, όπως ήταν αναμενόμενο, τα τουριστικά έσοδα το πρώτο εξάμηνο του 2020, καθώς έκλεισαν τα σύνορα της χώρας για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα, λόγω του κορονοϊού. Είναι χαρακτηριστικό ότι τον Ιούνιο εισήλθαν στη χώρα μόλις 256 χιλ. ταξιδιώτες έναντι 4.102,2 χιλιάδων τον αντίστοιχο μήνα του 2019 (μείωση 93,8%). **σελ. 5**

Σφίγγει ο κλοιός κατά ξεπλύματος μαύρου χρήματος

Πιέσεις ΕΒΑ - Έρχεται ν/σχ

Αυξημένη εποπτεία για το ξέπλυμα βρόμικου χρήματος σε επίπεδο Ε.Ε. ζητά η Ευρωπαϊκή Αρχή Τραπεζών (ΕΒΑ), με στόχο να κλείσουν τα «παράθυρα» που υπάρχουν στις εθνικές νομοθεσίες, οι οποίες ευνοούν την παράνομη διακίνηση κεφαλαίων. Παράλληλα, το ΥΠΟΙΚ πρόκειται να καταθέσει άμεσα στη Βουλή νομοσχέδιο το οποίο περιέχει νέους αυστηρότερους κανόνες για τη διακίνηση του μαύρου χρήματος, το οποίο καλύπτει και την αγορά κρυπτονομισμάτων, τα οποία είναι πλέον μια πραγματικότητα, αλλά και ήταν εκτός των προηγούμενων νομοθετικών πλαισίων. **σελ. 4**



σελ. 9

Κίνητρα Πατάνε... γκάζι από Δευτέρα τα ηλεκτρικά οχήματα

Το νέο πλαίσιο εισαγωγής προϊόντων στη Βρετανία

1η Ιανουαρίου 2021

Τεχνικές λεπτομέρειες σχετικά με τη διακίνηση προϊόντων μεταξύ Ε.Ε. και Βρετανίας μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου για το Brexit, δηλαδή από 1ης Ιανουαρίου 2021, περιλαμβάνονται στο κείμενο πολιτικής «The Border with the European Union: Importing and Exporting Goods» το οποίο εξέδωσε η βρετανική κυβέρνηση. **σελ. 14-15**